

# 深耕“小微” 细作“普惠”

## 中国银行河南省分行普惠金融初心从未改变

### 多元化产品 解决企业融资“痛点”

“金融服务是激发小微企业活力,助推小微企业成长壮大的重要力量。让金融的血液流进河南省经济社会的毛细血管,普惠千家万户,就是我们最大的目标。”中国银行河南省分行普惠金融事业部总经理朱健说,小微企业的资金需求非常旺盛,而且具有“短频快”的特点。由于抵押不足等客观条件制约,融资难始终是制约其发展的关卡。

因此,中国银行创新升级“中银信贷工厂”2.0模式,采用流水线、标准化、端对端的工厂作业模式,为小微企业提供全方位金融服务。

依托渠道优势,结合小微企业融资需求“痛点”,河南中行先后创新推出税务贷、结算贷、科技贷等针对小微企业特点的专属化产品,满足企业的多元化融资需求。

例如,联合河南省科技厅推出了“科技贷”,专为已在河南省科技型中小企业库备案的科技型中小企业提供贷款。在目前河南金融机构对科技企业的融资占比中,河南中行持续保持市场份额的领先优势。不仅帮助一大批科技企业完成融资,而且通过河南中行的金融扶持,有一些企业已在新三板上市,迈入了新的发展阶段。



“人人可得,普惠大众”。作为国内持续经营时间长,全球化、综合化程度较高的银行,中国银行河南省分行(下文简称“河南中行”)依托总行优势,不断创新金融服务模式,全面服务普惠金融客户。该行打造的“信贷工厂”“融资融智”“跨境撮合”等多元化中小企业服务模式,为解决中小企业“融资难、融资贵”问题探索出了一条新路。倪子

### 打通金融支持农村“最后一公里”

近年来,河南中行积极发展普惠金融,以金融之力持续加大对小微企业、农民、城镇低收入人群、学生等群体的贷款投入。

例如,积极开展个人经营类贷款、“起航贷”、“就业宝”等小额担保贷款业务,扶持助推小微企业健康发展,稳步改善大众生活条件。通过完善物理渠道、创新“中银E社区”电子渠道,让金融产品更具广度、更具深度,也更具温度的服务于大众百姓,使社会各阶层和群体享用到方便、快捷的金融服务。

“我们在农村乡镇设立了助农点,农民朋友不管是想取个钱、存个钱,还是购买理财产品,不用跑远,逐步打通金融服务最后一公里。”此外,朱健表示,在金融扶贫方面,河南中行执行“融资+融智+融技+融市”的扶贫思路,创新推出“乐器贷”“农保贷”“养殖贷”“惠农贷”等扶贫产品,将金融服务渗透到农村、覆盖到农户,为金融扶贫插上创新的翅膀。

### 跨境撮合 支持省内企业“走出国门”

自2014年开始,中国银行在全球首创“中银全球中小企业跨境撮合服务”,利用自身海外业务优势,化身“红娘”,牵线搭桥,对接资源。不仅为境外企业“走进河南”打开了一扇门,也为河南企业“走出国门”架起了一座桥。

目前,河南中行已连续3年成功举办2017、2018、2019工商企业跨境投资与贸易项目对接会,来自全球45个国家和地区的境外企业与河南企业家进行撮合会谈,共商合作共赢大计。同时,河南中行多次组织省内企业走出国门,与国外企业进行交流、寻求合作,充分展现河南企业的形象和活力。

在2018年11月举办首届中国国际进口博览会展商客商供需对接会上,河南中行助力省内企业“一对一”对接洽谈。现场签约区意向签约客户络绎不绝,海内外展商纷纷表示,参加此次对接会取得丰硕成果。

无论工商企业跨境投资与贸易项目对接会,还是中国国际进口博览会,对接会举办之后,河南中行都会为有意向的客商安排实地考察,对达成合作的企业持续跟踪,提供“商行+投行”等金融服务。

谈及下一阶段的发展,朱健表示:“在中小企业成长和民营企业发展的进程中,河南中行将继续创新业务产品、优化服务模式,用实实在在的普惠金融行动为企业排忧解难,为河南经济结构调整和实体经济发展做出贡献。”



专业:凝聚中行百年积淀,为您量身定制个性化金融服务方案。

高效:简便、快捷的审批流程,为您提供工厂化、流水线式金融服务。

全面:商业银行、投资银行、保险等多元化平台,满足您全方位金融服务需求。

“中银信贷工厂”专注中小企业金融服务,高效提供资金支持,合理安排融资计划,主动防范金融风险,协助管理企业财务。

银行 Banking | 证券 Securities | 保险 Insurance

了解业务详情,敬请亲临当地中国银行分支机构或登录中国银行全球门户网站 [www.boc.cn](http://www.boc.cn) 或通过客户热线 95566 进行咨询

